翡翠水庫接近滿水位,今年春季供水無虞

發布機關:臺北翡翠水庫管理局

發布日期:2012-1-2

發布科室:水庫操作科

聯絡人:王為森科長

聯絡電話:02-26667946;0953-999651

入冬以來一波波鋒面,為翡翠水庫帶來豐沛雨量,截至 102年1月2日8時止,翡翠水庫水位已接近滿水位,蓄水 量高達3.12億立方公尺,評估大臺北地區今年春季民生用水 無虞。

翡管局表示,翡翠水庫 102年1月2日8時水位為 167.45公尺,較歷年同期平均 162.43公尺高 5.02公尺,距離滿水位 170公尺僅餘 2.55公尺;有效蓄水量達 3億1,200萬立方公尺,水庫蓄水百分比約 93%。目前水庫蓄水充足,不僅可充分供應臺北地區民眾用水,亦可全力支援新北市板新地區用水。依據中央氣象局未來一季氣象預報資料及大臺北地區用水需求,評估今年 4 月前大臺北地區民生用水無虞。

翡管局指出,回顧過去一年,全年水庫集水區降雨量高達 4,571 毫米,較歷年平均降雨量 3,816 毫米多 755 毫米,屬於豐水年。因此,在供水方面,不僅大臺北地區全年用水無虞,無任何限水措施;在水資源利用方面,翡翠發電廠發

電度數亦高達 2.72 億度,較近 10 年平均 2.1 億度多出 6200 萬度,充分展現水資源利用成效。

展望新的一年,翡管局長劉銘龍進一步指出,未來將以「確保水庫大壩安全」、「滿足民生用水需求」、「協助減輕下游洪水災害」及「強化集水區保育」等四方面精進水庫運轉管理作業,以滿足新北市與臺北市二市用水需求,達成雙北共飲翡翠水之政策目標。